KTH Matematik
Gunnel Roman

Tentamen i Matematik I, del B for CL, SF1623.
Dag och tid: Méndag den 31 maj 2011 ki 8.00 — 13.00.
Inga hjélpmedel.

Samtliga uppgifter poéngsitts med maximalt 4 poédng vardera.

Uppgifterna 1 - 3 svarar mot varsin kontrollskrivning. Godként pé
kontrollskrivning nummer 3 + j ger automatiskt 4 poéng pa uppgift j (som dé
inte skall 16sas).

Uppgifterna 4 - 6 tar upp grundldggande kunskaper och firdigheter.
Uppgifterna 7 - 10 &r mer avancerade. Den som vill ha betyg C eller hogre méste
samla ett antal poidng pé dessa uppgifter, sk VG-poing.

Preliminéra betygsgrénser:

A - 35 poang varav minst 9 VG-poéng

B - 30 poéng varav minst 7 VG-poing

C - 25 poéng varav minst 3 VG-poéng

D - 21 poéng, E - 19 poédng och Fx - 16 poéng.

Lycka till!!

1. Avgér om funktionen f(x)= xe™* '* antar nagot storsta respektive
minsta virde. Bestdm i sa fall dessa.

e 4
2. Betrakta integralen Igm——x—)——dx
1

a) Anvind substitutionen u =Inx for att skriva om integralen.
b) Beriikna integralen med hjélp av omskrivningen i a) .

3. Ettplan S gar genom punkterna P=(1,0,1), Q=(2,1,3) och R=(0,-1,0).

a) Bestdm en ekvation for planet S . 2p)

b) Ber#ikna arean av triangeln PQR. (1p)

¢) Ange en ekvation for den linje som passerar genom R och &r
vinkelrdt mot planet S . (1p)




— Uppgifter

Berikna arean av det begrinsade omrade som innesluts av kurvorna
y=+/x, y=—/x ochlinjen y=x-2 .

Los differentialekvationen y" +4y'+ 5y =8cosx .

a) Bestim Maclaurinpolynomet (Taylorpolynomet kring origo) av grad 2 till
funktionen f(x)=In(l1+x) .

b) Berikna med hjilp av svaret pd uppgift a) ett nirmevérde till Inl.1

¢) Avgér om ditt nirmevirde har ett fel som till absolutbeloppet &r mindre
&n 0.001 '

10.

VG-uppgifter

x
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Berdkna lingden av kurvan y = , 0<x<1.0m du véljer att

rdkna ut en integral, forklara varfor integralen ger langden av kurvan!

Skissera kurvan y = (x> —2)e™ . Bestdm eventuella nollstéllen,
lokala max och min samt asymptoter.

a) Lat C vara en cirkel kring origo i xy-planet med radie R . Lat P: (x,, y,)
vara en punkt pa C. Visa att cirkelns tangent i punkten P har ekvationen
xx, + yy, =R’

b) LatE vara elhpsen — + %—2— =1 ochlat P:(x,,y,) varaen punktpéE.
a’
Visa att ellipsens tangent i punkten P har ekvationen -0 + }2:° =1.
a’
sin x

a) Lt f(x)=——, for x#0 och f(0)=c .Hur skall konstanten ¢
x

véljas for att f ska bli kontinuerligi x=0 ?
b) Om c viljs som i uppgift a), finn f'(0) och f"(0) .




